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~ V tomto ¢lanku uvedeme navod, jak zadat potfebu TV pro bazén v¢. jeho
| tepelné ztraty a systém pripravy TV v RD (uvnitf objektu). Aktualizace
31.01.2025.

Co se tyCe soukromych bazénu v individualni rodinné vystavbé (RD), je princip podobny jako u plaveckych
verejnych bazénl - viz ¢lanek zde. Jen v téchto pripadech se bazén bude napoustét patrné jen 1x ro¢né a jeho
provoz se predpokldda celoro¢ni. Stejné tak je tfeba korigovat pravidelnou vyménu bazénové vody, kterd se patrné
bude limitné bliZit nule. Tim se ndm oproti plaveckym bazénlm zadani zjednodusuje a redukuje na jednu zadanou
potfebu TV.

Nejprve je nutno zjistit zakladni parametry bazénové vany a provozni nalezitosti. U krytych reziden¢nich bazénd to
mUze vypadat néjak takto:

d(m) s{m) h,avg (m) Vb (m3)

- objem bazénové vany 5 3 1 18
Ab [(m2)
- plocha vodni hladiny 18
- bazén se vypousti a napousi 1 x za provozni sezdnu (pfedpoklad celoroéni provoz)
- potet provozni dnd 365
- pramé&rny poéet ndvitévniku je 4 os/den
- predepsana vyména vody 0 I/os.den
- provozni doba bazénu (PO-NE) od 6 h do 23 h
- skuteény podil vyuiiti b&hem provozni doby 25 %
- ohiev bazénové vody z 10 °C na 28 °C

Z toho vyplyva jedna potreba TV, kterou do programu zadame:
1) TV1 - napusténi bazénu a ohfev na pozadovanou teplotu

POTREBA TV1: - primérné rozlozeni potfeby béhem roku

Jelikoz zde nemdame pravidelnou vyménu TV, ke které bychom mohli vztdhnout "pravidelné" tepelné ztraty
bazénové vody, v tomto pfipadé to jesté vice zjednoduSime. Tuto potfebu TV, kterd je v podstaté jednordzova
(napusténi a ohfev) rozlozime rovnomérné do celého roku. Cinime tak s védomim, Ze zasadni podil tvofi stejné
tepelnd ztrata bazénové vody, nez samotny ohrev bazénové vody pfi jejiho napusténi.
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Oznaéeni Cislo Nazev potfeby TV

v 1 rovnomeérné rozdéleni jednorazove potieby TV pro bazén n n o

Zplisob zadani potfeby TV zadani viastni potfeby

Typ provozu Rodinné domy

Zadané hodnoty vlastni hodnoty - pfimé zadani v

Pocet provoznich dni 365

Teplota vstupni vody pro pfipravu TV

Vystupni teplota TV

Potfeba TV za rok

V kalendari vybereme "provozni dny" vsechny. Byt rediné je bazén tfeba napoustén jen béhem napfr. 5-ti dnli v
kvétnu apod.

Kalendar provoznich a neprovoznich dni v modelovém roce
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poéet provoznich dnd dniifrok

potet neprovoznich dni dniifrok

celkem za rok dniirok

pocet provoznich hodin hirok

pocet neproveznich hodin hirok

celkem za rok hirok

Prosinec Poznémka: Pevné dany modelovy rok pro

vypoclet je neprestupni & zading 1.1. pondélim.




Rozdélen( rotni potfeby TV do jednotlivych mésict Rovnomémé dle poctu provoznick v
provoznich dnt Qyyna [MWh/rok]

31 0.0320 Viymgsi= 152877  mPimés

Viymes 1= 1.38082 mPimés

Viymas 1= 152877  mP/més

Viymas 1= 1.47945 m3/més

Viymas 1= 152877  mP/més

Vymess= 147945  mPmés

Vivmas 1= 1.52877  m/més

Vi mes 1= 152877  m°més

0.0309 Viymes 1= 1.47945 m3/més

0.0320 Viymesa= 152877  mPimés

0.0309 Viymes 1= 147945  m/més

Pro mési¢ni moduly vypoctu nejsou denni pribéhy potfeby TV obecné zas tak dllezité a nemusi se zadavat.
Vyjimku tvori pripady, kdybychom chtéli provozni dobu c¢erpadla odvozovat od provoznich hodin potfeby TV. V
takovém pripadé i v mési¢nim modulu vypoctu je nutno denni pribéh potreby TV zadat.

V tomto pripadé ndm nevyhovoval zadny preddefinovany odbérovy profil. Pomoci "csv" souboru jsme vlozili viastni.
V ném jsme zadali rovnomérné rozloZeni potfeby bazénu, Cili: pro kazdou hodinu jsme zadali 1/24*100 (%) denni
potreby.

Vi mas, 12= 152877 m¥més

18.0000(C m3irok £

Nazev tjdennino profilu vlastni rozloZeni potfeby .:. o

VloZeni dat pomoci souboru ve formatu "csv”, oddélené stfednikem (vzorovy soubor csv @ )

5T T &T PA N mimoprovozni den

Png w Pnd,w

Nngw Png,w Prd,w Pnd,w Pnd,w Png,w

oD OD  ON O @D @D @D - o
@ oD @ D D D o




4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 41666t

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 1 4.1666¢ 1 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 41666t 1 41666t

4.1666¢ 4.1666¢

4.1666¢ 1 4.1666¢

4.1666¢ 1 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 1 41666t

4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 4.1666¢ 4.1666t 41666t

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 1 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 1 41666t

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 1 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 41666t 1 41666t

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 41666t 1 41666t

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 1 4.1666¢ 4.1666¢ 1 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 1 41666t

4.1666¢ 4.1666¢ 41666t 4.1666¢ 4.1666t 1 41666t

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢

4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢ 4.1666¢

100 100 100 100 100 100

MES data HOD data DEN data DEN profil

V prehledovych grafech je u potfeby TV1 patrné pfi zobrazeni v mési¢nim taktu rovnomérné rozlozena potreba TV
pro napusténi bazénu. Pfi zobrazeni denniho profilu se zobrazi v tomto pfipadé rovnomérna hodinova potieba pro
vSechny dny v typickém tydnu (PO-NE) pro vSechny hodiny v rdmci dne 1 az 24.



MES data HOD data DEN data DEN profil

DEN_KRATKY_PONDELE DEN_KRATKY_UTERY: DEN_KRATKY_STREDA: DEN_KRATKY_CTVRTEK. DEN_KRATKY_PATEK: DEN_KRATKY_SOBOTA: DEN_KRATKY_NEDELE mimoprovozni den:

Viega %] Viepa %] Vs [*] Vs [%] Vv [%] Vura [%] Vivpa [%] Vivpa [%]

Timto jsme se vyporadali s potfebou TV souvisejici s potfebnym objemem TV. Bohuzel u bazénu je jesté jedna
ztrata energie, ktera souvisi s potrebou. A to jsou tepelné ztraty vody v bazénové vané. A tato ztrata je zasadni.

TEPELNE ZTRATY VODY V BAZENOVE VANE

Toto samo o sobé by vydalo na pékné objemny ¢lanek. Protoze je to zavislé na vice vstupech: teplota bazénové
vody, teplota vzduchu, relativni vlhkost vzduchu, rychlost proudéni vzduchu, stav hladiny (volnd, zvifend, zakryta)
a dale na kvalité bazénové vany z hlediska tepelnéizolac¢niho, prostiedi kolem bazénové vany atd. atd.

Abychom se "neutopili" ve vypoctech, které by samy o sobé daly na samostatné "védecké téma", zjednodusime to.
A to s pomoci téchto zakladnich predpokladl (vyplyvaji z podrobnych vypocltl pro standardni pripady):

. zdsadni vétsinu tepelnych ztrat tvori ztrata z vodni hladiny (cca 90%)

. ze ztraty vodni hladiny tvori zasadni vétSinu ztrata odparem (vazané teplo - cca 90% az 100%) a podstatné mensi
¢ast prestupem, tj. citelné teplo - zde to zalezi na rozdilu teplot vody a vzduchu. Mlze byt kladné, nulové nebo i
zaporné

Za téchto predpokladd se nebudeme zabyvat kvalitou bazénové vany. Ani "mensimi" rozdily v teploté vody (22-
28°C), vzduchu (24-34°C) nebo relativni vihkosti (55-65%) u standardnich pripad{. A rovnou uvedeme typické

hodnoty tepelné ztraty vodni hladiny v téchto mezich. JelikoZ dominantni tepelnou ztratu zapfi¢inuje odpar, tak nas
nejvice zajimd, zda-li hladina je zakryta, nezakrytd klidna nebo nezakrytd vice zvinéna.

- tepelnd ztrita bazénové vody (vztaZeno k plo3e hladiny Ab) pro zakrytou hladinu
cca 10 W/m2

- tepelnd ztrita bazénové vody (vztaieno k plode hladiny Ab) pro nezakrytou klidnou hladinu
cca 75 W/m2

- tepelna ztrata bazénové vody (vztaieno k plo3e hladiny Ab) pro nezakrytou vice zvinénou hladinu
cca 150 W/m2

V tomto pfikladu uvazujeme, ze v mimoprovozni dobu bazénu je hladina klidnd zakryta a v provozni dobu po mensi
¢ast vice zvinéna a po vétsi ¢ast klidnd nezakrytad. Tepelnd ztrata vodni hladinou je prlibézna. Takze ji
doporucujeme zahrnout v Ucinnosti emise zadané u TVsys, resp. distribu¢ni vétvé, kterd pokryva potiebu TV1.

Z vypoctu je patrné, Ze potreba tepla pro TV1 je cca 376 kWh/rok.

) 15 | 14 [ 15 15|45 15| 15| 45| 15| 15 | 15 | 15 | 180
Q... (kWh) 32 29 32 31 32 3 2 32 KL 32 EL 32 376

Spocitame si ("bokem") ro¢ni tepelnou ztratu z hladiny bazénu a zjistime, jakd by méla byt G¢innost emise pro TV1,
aby potreba energie pro kryti TV1 zahrnovala jak potfebu TV1, tak i ztraty z hladiny bazénu (tenko kratky vypocet
doporucuji zaznamenat do pozndmky k TVsys pro zpétné oZiveni postupu, jakym se ziskala Ucinnost emise). Zalezi



na tom, jak si stanovime pocet hodin za rok s jednotlivym typem stavu hladiny bazénu:

tepelnd ztrata hladiny mimo provoz: 10 W/mz2
poéet hodin s klidnou zakrytou hladinou mimo provoz (=365%(24-{23-8))): 2555 h/frok
celkova tepelna ztrata pro mimoprovozni hodiny (=10 * 18 * 2555 * 0,001) 460 kWh/rok
tepelnd ztrata hladiny pfi provozu bez ufiti (cca 75% provozni doby): 75 W/mz2
poéet hodin s klidnou nezakrytou hladinou pfi provozu (=365%(23-6)%0,75): 4654 hfrok
celkova tepelna ztrata pro provozni hodiny (=75 * 18 * 4654 * 0,001) 6283 kWh/rok
tepelnd ztrata hladiny pfi provozu pfi uZiti (cca 25% provozni doby): 150 W/mz2
poéet hodin s vice zvlnénou nezakrytouw hladinou pfi provozu (=365%(23-6)%0,23): 1551 h/rok
celkova tepelna ztrata pro provozni hodiny (=150 * 18 * 1551 *0,001) 4138 kWh/rok
Celkovd tepelna ztrita bazénové vody za rok (=460 + 6 283 + 4 188) 10931 kwh/rok
Potfeba tepla pro TV1 (objem + At) 376 kWh/rok
Celkova potfeba tepla pro TV1 {objem + At + tepelna ztraty z hladiny) 11 307 kWh/rok
7 toho plyne Gginnost emise zadand u TV1 (=376 / 11 307 * 100) 3,3 %

SYSTEM PRIPRAVY TV - TVsys

Opét je zde moznd variabilita zadani. Pro tento pfipad volime zadani jednoho TVsys. K nému je pfifazena skladba
tepelnych zdrojd dle konkrétniho zadani. V tomto pfipadé je zadan 1x plynovy kotel. Typ systému je zadan
prato¢ny.

Pocet distribu¢nich vétvi volime podle konkrétniho technického reseni s prihlédnutim ke zplsobu zadani potreby
tepla. V tomto pfipadé je zadadna jedna distribu¢ni vétev. Délka vychazi z PD nebo zjisténi sou¢asného stavu. Mérné
denni tepelné ztraty distribuci musime stanovit jako vlastni hodnotu, jelikoz ty "normové" vychazi z potrebné
teploty pro TV cca 60°C. Orientacné lIze fici, ze by se mély pohybovat cca na poloviné, jelikoz pro bazén je
potrebnd teplota cca 28°C. 365 vztaznych dni pro vypocet tepelné ztraty distribuci v tomto pripadé nevadi, jelikoz
rozvody jsou vyuzivany nejen pro samotné napousténi bazénu, ale i pro cirkulaci (filtrace+dohrev).

Oznaceni cislo Nazev systému pripravy TV n

T\fs).s systém pfipravy TV pro bazén )

Typ zplisoby pripravy teplé vody (TV) pratoény
Pocet distribuénich v&tvi tohoto systému pfipravy TV

Celkova délka distribuéni vétve L dis1= 25.00 m =

Ucinnost emise vytokovych armatur této distribucni vétve Nwem1=

Sezonni Gcinnost rekuperace TV pro tuto distribucni vétev Nwn= 0

Tepelné ztréty potrubi Qugis1= 87.00

Prifazeni podill potfeb TV k jednotlivym distribuénim vétvim systému pfipravy TV [%]




Popis systému pfipravy TV

tepelna ztrata hladiny mimo provoz: Wim2
pocet hodin s klidnou zakrytou hladinou mimo provoz (=365*(24-(23-8))): h/rok
celkova tepelna ztrata pro mimoprovozni hodiny (=10 * 18 * 2555 * 0,001) kWh/rok

tepelna ztrata hladiny pfi provozu bez uZiti (cca 75% provozni doby): Wim2
poéet hodin s klidnou nezakrytou hladinou pfi provozu (=365"(23-6)"0,75): h/rok

Kontrola pfifazenych podilii jednotlivych potieb TV k dristribuénim vétvim jednotlivych TVsys [%]

Soucet

Do poznamky k TVsys doporucuji poznamenat tento jednoduchy vypocet pro budouci osvézeni "jak se doslo" k této
hodnoté Gcinnosti emise.

Nenechte se v tomto pripadé rozptylit "¢ervenou kontrolou" pole zadani Gcinnosti emise. Je to zkratka hodnota
mimo bézné pripady zadani, jak byly autory programu nastaveny. A toto neni bézny pripad zadani. Jakakoliv barva
nebrani odeslani souboru na vypocet. Jen zpracovatele upozorfiuje na mozny "problém" ve vztahu k nastavenym
béznym hodnotédm pro tuto kontrolu.

Podil dodavky tepla na kryti spotfeby tepla pro jednotlivé systémy ohfevu TV z navolenych tepelnych zdroju [%]

K1 Kontrola

% &

V tomto pfipadé je jedno, jestli vyberete pro stanoveni poctu vztaznych dnl pro vypocet tepelnych ztrat distribuci
soucet vSech dnll v mésici s nenulovou potrfebou nebo pouze soucet dnl s nenulovou potrebou. Jelikoz provozni
dny byly v kalendafi oznaceny vSechny v roce.

Lw gis - tepelné ztraty rozvodi systému piipravy TV

Zpasob stanoveni tepelnych ztrat rozvoda definuji vlastni hodnotu v
DN potrubi = jmenovita svétlost (priméma) 3/4° (19,10 mm) v
Délka potrubi L dis1 25.00 m
Tepelné ziraty potrubi Quy dis1 87.00 Wh/mden
Metodika pro stanoveni provoznich dni (vztaznych pro tepelné ztraty) pocet provoznich dnl = celkovy pc v
Poznamka

4

| pfes to, ze toto zohlednéni tepelné ztraty bazénové vody je pomérné jednoduché, v nékteré z budoucich verzi
doplnime funkci, kterd systémové zohledni pfimo tepelnou ztratu bazénu.

Pozndmka:
Odpar vody z hladiny ochlazuje vodu (dominantni ztraty, které je tfeba kryt), ale zplsobuje i ztratu vody v
bazénové vodé. A tu je treba také doplriovat a tedy i ohrivat. Tento nutny ohfivany objem doplriované vody viivem



odparu byl ve vyse uvedeném postupu zanedban, byt samozrejmé jde také o energii nutnou pro ohfev vody pfri
provozu bazénu. Objem ztraty vody vlivem odparu je zavisly podilu zakryti hladiny a stavu volné hladiny (klidna /

zvinéna / zvifena atd.).
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